

ИСТОРИЧЕСКИЕ КОРНИ КУЛЬТУРНЫХ ОСОБЕННОСТЕЙ АРАБСКИХ СТРАН

В работе «Культура и социальное поведение» Г. Триандис определяет культуру как «комплекс созданных людьми объективных и субъективных элементов, которые в прошлом обеспечили выживание жителей определенной экологической ниши, став общими для тех, кто говорил на одном языке и жил вместе в одно и то же время». Данное определение показывает, что важно изучать не только самих представителей арабского этноса, но и экологию, и историю, как основные факторы, которые способствовали формированию определенных элементов арабской культуры.

Экология делает возможными некоторые виды деятельности, которые формируют элементы субъективной культуры. Кардинальные перемены экономического и общественного строя, войны и революции приводят к резкому культурному изменению.

Абсолютно все особенности арабского характера основываются на двух исторических событиях: на жизни в песках и появлении религии. Большинство современных жителей арабского региона являются предками бедуинов, осевших и начавших заниматься земледелием, но особенности характера, связанные с жизнью в пустыне, передаются через поколения и по сей день, несмотря на очевидное улучшение качества и уровня жизни.

На базе исследований (Р. Портер, Э. Фигали) ученые выделяют следующие особенности менталитета арабских стран: 1) терпеливость (религиозное воздействие и тяжелый физический труд); 2) эмоциональность (завоевательное прошлое); 3) щедрость и гостеприимство (кочевой образ жизни); 4) жизнелюбие (религиозное воздействие); 5) приоритет семьи (религиозное воздействие, кочевой образ жизни); 6) честь (религия и тесное взаимодействие в обществе); 7) коллективизм (кочевой образ жизни).

Это исследованиехватило лишь небольшую часть того, что мы называем «арабской культурой». Выделенные культурные особенности являются поверхностным описанием арабского менталитета, но они очень важны для понимания другой культуры и взаимодействия с ней. Итак, самые заметные черты национального характера арабов связаны с религиозным и кочевым прошлым, от которого передались традиции, привычки, полученные в связи с жизнью в пустыне, философия. Арабы пронесли сквозь века свои традиции и обычаи, сохранив их не только в памяти, но и в своей повседневной жизни. Именно благодаря этому они такие, какими их запоминают: пылкие, дружелюбные, щедрые и мудрые люди.